

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Якупова Валерия Рамильевича на тему «Административная ответственность юридических лиц за правонарушения, совершаемые на организованных торгах», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.14 – административное право; административный процесс**

Анализ содержания автореферата диссертации В. Р. Якупова позволяет констатировать, что автором исследована актуальная проблема современного административного права, связанных с административной ответственностью юридических лиц за правонарушения, совершаемые на организованных торгах.

Нельзя не согласиться с автором в том, что позитивной тенденцией последних лет является все возрастающее внимание со стороны государства к вопросу развития отечественного финансового рынка. Это проявилось, в частности, в активном развитии административно-деликтного законодательства, регламентирующего вопросы административной ответственности участников рынка за несоблюдение последними правил организованных торгов. Однако деятельность государственных органов в области противодействия правонарушениям на организованных торгах нельзя назвать высокоеффективной. В пользу этого красноречиво свидетельствуют данные правоприменительной практики, а также качество существующего нормативного материала. Вопросы административной ответственности юридических лиц за правонарушения, совершаемые на организованных торгах, на сегодняшний день, безусловно, являются актуальными и требуют тщательной научной проработки.

О научной новизне диссертационного исследования можно судить на основании впервые сформулированных и обоснованных в теории административного права выводов, содержащихся в положениях, вынесенных автором на защиту. Это касается, в частности, обоснования отнесения административных правонарушений, совершаемых юридическими лицами на организованных торгах, к числу административных правонарушений, совершаемых на товарном и финансовом рынках (с. 10). Вместе с тем указанные выводы основываются на положениях теории административного права в области административной ответственности юридических лиц, получивших в диссертации дальнейшее развитие.

Судя по автореферату проведенное диссертационное исследование имеет высокую теоретическую и практическую значимость.

На мой взгляд, теоретический интерес представляют авторские определения понятий «административная ответственность юридических лиц за правонарушения, совершаемые на организованных торгах», «инсайдерская информация», «манипулирование рынком», а также предложенная диссертантом периодизация истории развития российского законодательства об административной ответственности юридических лиц за правонарушения, совершаемые на организованных торгах.

Практическая значимость исследования определяется прикладным характером ряда выводов и положений, а также тем, что его результаты могут быть использованы в нормотворческой и правоприменительной деятельности должностных лиц органов публичной власти и управления, в целях

совершенствования законодательства в исследуемой сфере, а также в учебном процессе образовательных учреждений.

Основные положения диссертации отражены в опубликованных автором научных работах, в том числе в ведущих научных изданиях, рекомендованных ВАК.

Вместе с тем считаю необходимым обратить внимание диссертанта на то, что в работе, как следует из автореферата, не проведено исследование понятия «организованные торги», которое является одним из ключевых для темы диссертационного исследования. Автору следовало бы отдельно остановиться на характеристике данного понятия, проанализировать его законодательную дефиницию, раскрыть признаки.

Высказанное замечание носит дискуссионный характер и не снижает значимости проведенного исследования.

**Вывод:** диссертация Якупова Валерия Рамильевича «Административная ответственность юридических лиц за правонарушения, совершаемые на организованных торгах», представленная на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.14 – административное право; административный процесс, соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, установленным абз. 2 п. 9, п. 10, п. 11, п. 14 Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, соответствует избранной специальности, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук.



Почтовый адрес: 117 638, Россия, г. Москва, ул. Азовская,  
г. 2, корп. 1